



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ХРИСТО ХРИСТОВ

Директор на РИОСВ – Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Винарска изба „Бургозоне”, стопанисвана от “Бургозоне” ЕООД

Дата на извършване на проверката: 03.10.2019 г.

Място на извършване на проверката: земл. с. Лесковец, общ. Оряхово, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;
- Въздух.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 124/30.09.2019 г. на Директора на РИОСВ – Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Враца през 2019 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите (обн., ДВ., бр. 67/27.07.1999 г.);
- Закон за управление на отпадъците (обн., ДВ., бр. 53/13.07.2012 г. с изм. и доп.);
- Закон за чистотата на атмосферния въздух (Обн. ДВ, бр.45/28.05.1996 г.);

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Работни цехове за производство и бутилиране, площадки за събиране и временно съхранение на отпадъци, пречиствателно съоръжение за отпадъчни води, складове за суровини и готова продукция;
- Документи – спецификации, справки-декларации за пуснатите на пазара опаковки, платежни документи за преведената лицензионна такса към колективната организация, договори, протоколи от лабораторни анализи и др.;

Води

Контрол по Закона за водите (ЗВ – обн. ДВ бр. 67/1999 г.)

Водоснабдяването на обекта се осъществява от обществения водопровод, съгласно договор с „В и К” ООД, гр. Враца.

На производствената площадка се формират смесен поток отпадъчни води - дъждовни води и пречистени в локална пречиствателна станция, охлаждащи води, производствени и битово-фекални отпадъчни води. Смесеният поток отпадъчни води се зауства в сухо дере.

Дружеството е титуляр на Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води № 13740051/15.12.2011 г., издадено от Директора на БДДР – Плевен, удължен срок с Решение № 2247/23.10.2017 г..



Дружеството има наложена текуща санкция с Наказателно постановление № С- 4 -154-5 от 16.10.2018 г. за заустване на отпадъчни води с констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения, поставени в горесцитираното Разрешително.

Дружеството извършва собствен мониторинг на смесения поток отпадъчни води. Копие от протоколите за анализ за I-во и II-ро шестмесечие на 2018г, както и за I-во шестмесечие на 2019г., са предоставени по време на проверката. От последните е видно превишение на показателите „БПК5“, „ХПК“, както и еднократно превишение на показателя „Неразтворени вещества“. За постигане на ИЕО на показателя „рН“ се извършва предварителна неутрализация с натриева основа на потока производствени отпадъчни води.

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО – обн. ДВ бр. 53/2012 г.с изм. и доп.)

Дружеството пуска на пазара продукцията си опакована, за което се заплаща продуктова такса. В РИОСВ – Враца ежесечно се представят Месечни справки декларации. Дружеството има сключен договор с „Булекопак“ АД, гр. София, за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъците от опаковки.

По време на проверката са предоставени МСД до м. Септември 2019г. (вкл.), както и платежни документи към тях

Биоразградимите производствени отпадъци (лозови пръчки, листна маса и чепки) се обработват (нарязват) и се използват за наторяване на собствените масиви.

Отпадъците образувани по време на производството (хартия, картон, найлонови опаковки) се събират разделно на площадката и се предават на фирми, притежаващи необходимите документи за извършване на тази дейност.

Битовите отпадъци се събират в контейнери тип „Бобър“, които се обслужват от Община Оряхово.

Въздух

Контрол по Наредба № 1 от 17.02.2017 г. за реда и начина за обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове (обн., ДВ бр. 20/07.03.2017 г.)

На обекта за производствени нужди функционира 1 брой термпомпа (чилър) с два хладилни кръга. Всеки хладилен кръг е зареден с 22,5 кг R410A. В срок е представена в РИОСВ – Враца информация за оборудването за 2018г. Извършват се периодични проверки за течове от хладилен техник, притежаващ сертификат за правоспособност в срок на валидност. Водят се досиета на хладилните и климатични системи.

Не се използват хладилни агенти, които попадат в обхвата на Наредба за установяване на мерките по прилагане на Регламент ЕО № 1005/2009г. относно вещества, които нарушават озоновия слой.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното законодателство.